



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В 1918 ГОДУ

Суббота, 1 октября 2011 года

№79 (12307)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 7 руб.

LENTA.RU

НОВОСТИ

ИЗ ИНТЕРНЕТА

Президент России Дмитрий Медведев подписал указ об утверждении членов Общественной палаты РФ. Президент назначил в Общественную палату 42 человека, в том числе в нее вошли певица Диана Гурцкая, телеведущая Тина Канделаки, летчик-космонавт Алексей Леонов, ученый Анна Бухало и другие.

Минфин в ближайшее время не будет готовить предложения по повышению налогов, заявил исполняющий обязанности министра финансов России Антон Силуанов. Однако данная мера все же может быть реализована, если правительство РФ не найдет других источников для достижения сбалансированности бюджета.

Предельная стоимость прохода техосмотра в России составит две тысячи рублей. Стоимость прохождения техосмотра будет устанавливаться по «специальной расчетной формуле» Минэкономразвития и Федеральной тарифной службой. При этом на конечную сумму смогут влиять и главы субъектов федерации.

Сбербанк, крупнейшая кредитная организация РФ, решил начать продажу коллекторам долгов физических лиц. Ранее Сбербанк не продавал долги физлиц, ограничиваясь работой с коллекторами по агентской схеме. Причины изменения метода работы с просроченными долгами физлиц в Сбербанке сообщить отказались.

Александр БЫВШЕВ

## НАШИМ ВETERANAM

Устояли вы в годы лихие,  
Не одну разогнули дугу.  
Слава вам,

ветераны России!  
Мы навек перед вами  
в долгу.

Вы всегда были  
сильные духом,  
На судьбу не роптали  
свою.

И назло седине и недугам  
И сегодня вы с нами  
в строю.

В этой жизни, такой  
неспокойной,  
Вы для нас – как во тьме  
маяки.

Долгих лет вам  
и смен достойной,  
Наши доблестные старики!

## 1 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА



### УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ, ВETERANЫ ВОЙНЫ И ТРУДА!

Поздравляем вас с Днем пожилого человека! Этот праздник – не напоминание людям старшего поколения об их возрасте, а прекрасная возможность сказать теплые слова благодарности ветеранам войны, труда, пенсионерам за вклад в развитие нашего района, за многолетний добросовестный труд, за доброту и мудрость!

От всей души желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, оптимизма, веры, надежды и любви! И пусть бережное отношение к пожилым людям станет делом не одного праздничного дня, а повседневной обязанностью для каждого из нас.

П.М. ВАСИЛЬЕВ, глава Опочецкого района.  
Г.А. ДМИТРИЕВА, председатель районного Собрания депутатов.

### УВАЖАЕМЫЕ ВETERANЫ, ПРЕДСТАВИТЕЛИ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ!

Сердечно поздравляем вас с Международным днем пожилых людей!

Вы – гордость России, ее золотой фонд. Ваш богатейший жизненный опыт, знания, мудрость и сила духа – это самое дорогое наследство, которое как никогда важно сегодня для молодых. Мы, ваши дети и внуки, искренне признательны за то, что вы нас вырастили, дали образование, научили преодолевать трудности и радоваться победам. Низкий поклон вам за доброту, отзывчивость и терпение!

Полноценное включение пожилых людей в жизнь общества, повышение качества социального обслуживания ветеранов – одна из важнейших задач администрации Псковской области, областного Собрания депутатов. Сегодня в нашем регионе разрабатываются новые меры поддержки ветеранов, создаются инновационные социальные учреждения, действуют образовательные программы для старшего поколения. Мы и впредь будем прилагать все усилия для того, чтобы наши пожилые люди жили достойно.

От всего сердца желаем ветеранам Псковской области крепкого здоровья и активного долголетия, душевного тепла и счастья. Пусть всегда с вами рядом будут любящие и заботливые дети, внуки, друзья!

Губернатор  
Псковской области  
А.А. ТУРЧАК.

Председатель  
областного Собрания депутатов  
Б.Г. ПОЛОЗОВ.

### УВАЖАЕМЫЕ ВETERANЫ!

Поздравляем вас с Днем пожилого человека! Этот день – дань особого уважения и внимания к старшему поколению. Мы очень благодарны вам за мудрость и доброту, за бесценный дар воспринимать жизнь такой, какая она есть, и не терять при этом надежды на лучшее. Искренне желаем вам крепкого здоровья, долголетия, хорошего настроения, мира и тепла.

Районный совет ветеранов.

## ЯРМАРКЕ БЫТЬ!

9 октября в Опочке состоится сельскохозяйственная ярмарка. В этот день опочане и гости города смогут пополнить свои кладовые овощами, мясом, молочной продукцией и другими сельскохозяйственными товарами. Как обычно, торговля завершится народными гуляниями.

Создан организационный ко-

митет по ее проведению под председательством заместителя главы администрации района В.И.Полуляха. В четверг, 29 сентября, прошло первое заседание оргкомитета. Более подробную информацию с заседания комитета о проведении ярмарки читайте в следующем номере «Красного маяка».

### СПОРТ

## ИЗ ВЕЛИКИХ ЛУК – С НАГРАДАМИ

25 сентября во многих городах России проводился Всероссийский день бега. В Псковской области соревнования проходили в Великих Луках. Более 4 тысяч участников вышли на старт дистанций от двух до двадцати километров. Опочечские бегуны выступали в четырех возрастных группах

Наиболее массовыми были забеги у юношей и девушек на дистанциях 2 и 4 км. Среди наших бегунов вторыми пересекли финишную ленточку О.Васильева и А.Грабовский, 3-е место заняла А.Петришина, 4-е – А.Куприянов. Все они награждены кубками и грамотами Псковского областного комите-

та по физической культуре и спорту.

Хорошо также выступили на этих соревнованиях А.Воронин и Д.Рогова, занявшие пятое место, К.Тарасова (7-е место). Всех призеров подготовила тренерская бригада в составе Н.А.Кабановича и О.М.Васильевой.

Осень для опочечских легкоатлетов ожидается очень напряженной. Они выступят на первенстве Северо-Западного федерального округа по горному бегу в Печорах, первенстве Псковской области по легкой атлетике среди ДЮСШ, чемпионате области по бегу на шоссе (Порхов), первенстве района по кроссу.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА от 27.09.11 г. №831

#### О НАЧАЛЕ ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА

В связи с предстоящим похолоданием, прогнозируемой сырой дождливой погодой и в целях сохранения комфортного температурного режима в жилых домах и на объектах социально-культурного назначения администрация Опочецкого района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Отопительный сезон в Опочечском районе начать с 5 октября 2011 года.

2. Руководителям предприятий и организаций, обеспечивающих теплом жилищный фонд и другие объекты жилищно-коммунальной и социальной сферы, а также руководителям объектов социально-культурного назначения завершить взаимодействие по подготовке к предстоящему отопительному сезону и приступить к отопительному сезону.

3. В соответствии с п. 13 Постановления Правительства РФ от 23 мая 2006 года №307 «О порядке предоставления коммунальных услуг» рекомендовать управляющим компаниям, товариществам собственников жилья и собственникам помещений и жилых домов обеспечить готовность к отопительному сезону внутридомовых инженерных систем, а также внутриквартирного механического, электрического, санитарно-технического и иного оборудования.

4. Руководителям предприятий, управляющим компаниям, товариществам собственников жилья, руководителям организаций и учреждений, обслуживающих жилищный фонд, на весь период отопительного сезона установить круглосуточное дежурство соответствующих специалистов аварийных служб, обеспечив их телефонной связью и оповестив об этом население наиболее доступным способом.

5. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя главы администрации Опочецкого района – председателя комитета экономической, налоговой, инвестиционной политики и имущественных отношений Шкапоида И.Ф.

6. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Красный маяк».

Глава Опочецкого района П.М. ВАСИЛЬЕВ.



СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

# РОДОВОЕ ГНЕЗДО В ДЕРЕВНЕ СМЕШОВО

Первый раз в деревне Смешово Глубоковской волости мы побывали в середине лета этого года. Целью поездки было встретиться и побеседовать с двумя живущими там женщинами – Раисой Павловной Березиной и Риммой Ильиничной Ильиной. Но вторую застать дома нам тогда не удалось, она уехала по делам в город. Уже покидая Смешово и проезжая мимо дома Р.И.Ильиной, мы обратили внимание на ее приусадебное хозяйство. Оно было, даже на беглый взгляд, не маленькое: на привязи паслась лошадь, чуть дальше – щипали травку с десятков овец. На лугу в валках лежала свежескошенная трава, зеленели ровными рядами посадки картофеля. Во дворе стоял небольшой трактор, вокруг которого ходили куры. К сожалению, подобную картину теперь редко увидишь в сельской местности. А ведь Смешово – крошечная деревня в глубинке... Поэтому и было решено приехать сюда еще раз и непременно поговорить с хозяйками понравившейся нам усадьбы.



Н.М.Иванов и Р.И.Ильина

кружкой чая с душистым медом. – Моя мама Надежда Александровна родом из деревни Нижние Дупли, – говорит Р.И.Ильина. – В двадцатые годы вышла замуж за парня – Илью Тимофеевича из Смешова. Ее родители, прежде чем дать свое родительское благословение, посетили эти места и отметили, что на окрестных полях хорошо пшеница родит.

В работе никому за Риммой Ильиничной не угнаться, а уж какой рукодельницей была!.. Ткала скатерти и рушники с узорами. Одно такое полотенце до сих пор покрывает оклад иконы. Поражают тонкость работы и узоры домотканого полотна, будто не на ручном станке



...И вот на календаре самый конец лета. На редакционном «уазике» едем по грунтовой дороге мимо живописного озера Кудо-Рясинское и сворачиваем в направлении деревни Смешово. Вполне сносная дорога петляет по холмам и приводит нас к месту назначения.

Нашим взорам открывается почти невероятная идиллия: на крутом, ровно выкошенном склоне пасутся овцы, сено сметано в стога, под сенью сада просматриваются ульи пасеки. После заросших кустарником и бурьяном полей – швейцарский пейзаж, да и только.

На улице нас встретил зять Риммы Ильиничны, Николай Михайлович Иванов.

– Места у нас действительно красивые, их так и называют в шутку «Швейцарией», – опережая наш вопрос, сказал Николай Михайлович. – На месте деревни Смешово, возможно, было древнее поселение.

Разговор наш с Риммой Ильиничной состоялся в доме за



Р.И.Ильина с матерью и братом

ком месте, откуда хорошо проглядывалась ближайшая округа, вплоть до самого Рясина.

Как-то дозорные заметили телегу, на которой местный мельник вез в Опочку немцам гарцевый сбор (часть муки, которой крестьяне рассчитывались за помол зерна – ред.). Привели его в деревню, допросили и за пособничество немцам расстреляли за околицей. Немцы, узнав об этом, прислали в деревню карательный отряд и арестовали отца (кто-то донес, что он был связан с партизанами).

Когда его везли в Опочку, я три километра, плача, бежала за телегой. Мама ходила в Опочку, носила ему передачи. Находился отец в лагере, который располагался в районе льнозавода. По ее рассказам, на отце были видны следы побоев. Потом его куда-то увезли. До последнего мы надеялись, что он жив. Только после войны вернувшаяся из немецкой неволи женщина нам рассказала, что он был отправлен в Германию, там, видимо, и сгинул.

Старший брат Евгений мстил за отца, воевал в партизанском отряде 3-й Калининской бригады. Был разведчиком. За взятого в плен немецкого офицера был награжден орденом Красной Звезды, а орден Боевого Красного Знамени получил за прикрытие пулеметным огнем отступающих бойцов. Был ранен.

...Много воспоминаний у Р.И.Ильиной осталось о партизанах. Среди них и хорошие, и плохие. Порой партизанами назывались обычные мародеры, которые обирали мирное население.

– Кто-то из них отобрал полушубок и валенки, которые мать берегла для старшего сына. Но за мать вступился командир отряда, узнав, что ее сын воюет в Калининской партизанской бригаде. И нам все вернули.

Хорошим запомнился мне партизан Миша. Он рассказывал о Ленинграде, откуда он был родом, и обещал после войны показать мне этот замечательный город.

Как-то ночью мы услышали гул самолета, который сбросил на парашюте груз для партизан и парашютиста. Это был офицер из Москвы. При приземлении он подвернул ногу и потом долго прихрамывал. Ленинградец Миша принес мне часть его парашюта, из ткани которого я сшила себе кофту.

Радостью для всех стало освобождение района от немцев, а для нашей семьи – особенно. Среди солдат-освободителей мы увидели нашего брата Евгения. Он хотел выяснить, кто предал немцам отца, да мать его становила.

– Не трогай никого, пусть Бог ему будет судья, – сказала она сыну.

Брат прошел всю войну, вернулся после Победы домой весь в медалях. Земляки его избрали председателем колхоза «Путь Ильича».

– Евгений был требовательным и строгим человеком, – продолжает моя собеседница. – Старался работать на благо общего дела, заботился о людях, а о себе и о своих близких думал в последнюю очередь.

После отступления немцы сожгли почти все деревни, в том числе и Смешово. Мы шесть лет жили в землянке, пока дошла наша очередь на получение леса на строительство. Вот такой он был принципиальный человек.



Е.И.Тимофеев

Проживание в сырой землянке тяжело сказало на здоровье сестры Клавды, которая часто болела. По этой причине нередко не выходила на работу. И за это была осуждена и сослана в Якутию. Со здоровьем там стало еще хуже, и ее парализовало. Врачи прислали нам письмо, чтобы мы ее забирали к себе. Брат Евгений, не раздумывая, продал корову и привез сестру домой. Истину говорят – дома и стены лечат. Клава встала на ноги.

...А вот с замужеством Римме Ильиничне не повезло. Молодожены поселились в доме родителей мужа в деревне Ложовка. Свекровь сразу люто возненавидела невестку. Когда притеснения терпеть уже было невозможно, Римма Ильинична вернулась обратно в родную деревню. Растила двух дочерей, Надежду и Веру. Работала в полеводстве, потом перешла в животноводство, на по-

строенную рядом с деревней ферму дояркой. Группа коров ей досталась от прежней доярки запущенная и малопродуктивная. С руководством хозяйства приходилось в полном смысле слова воевать, чтобы корма завозили хорошего качества и в достаточном количестве. Результат не замедлил сказаться – по надоям она вышла в передовики, а по общим показателям заняла второе место среди доярок хозяйства. К тому же у нее была стопроцентная сохранность телят.

В трудовой книжке у Р.И.Ильиной две записи: принята на работу в хозяйство, в котором она отработала сорок лет, и уволена в связи с выходом на пенсию. На бывшее руководство совхоза «Салют» в душе осталась



обида за то, что не присвоили ей звания «Ветеран труда». Даже памятного подарка не вручили, как это полагается в таких случаях.

Несмотря на возраст, Римма Ильинична полна сил и энергии. Еще три года назад сама стога метала, колодец чистила и косила. Сейчас, как она в шутку говорит, больше на руководящей работе. В помощниках у нее пять внуков, две дочери и зять. Последний заведует техникой – трактором «Владимирец» с прицепным инвентарем, а также двумя лошадьми. У его супруги Надежды Васильевны к увлечению садоводством добавилось и пчеловодство. Опыт она приобрела по советам знающих пчеловодов и из специальной литературы.

Объединяет эту большую и дружную семью их родовое гнездо. Поэтому где бы ни жили после окончания учебы в вузах внуки Риммы Ильиничны, они обязательно будут приезжать на свою малую родину в Смешово.

Е. ПУЛЬША.







## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!



Уважаемые пенсионеры, ветераны войны и труда Опочецкого района!

Выражаем вам искреннюю благодарность за ваш неоценимый труд и горячую любовь к родному краю.

Спасибо вам за терпение, стойкость и доброту!

Здоровья вам и семейного благополучия, долгих лет жизни. Пусть всегда рядом с вами будут любящие и заботливые дети, внуки, друзья.

Будьте счастливы!

**Псковское региональное отделение партии «Единая Россия».**

Уважаемые ветераны! Примите искренние поздравления с Днем пожилого человека. От всей души желаем всем крепкого здоровья, счастья, благополучия, удачи и успехов во всем и всегда, мира и процветания, мирного неба над головой, уверенности в завтрашнем дне и хорошего настроения!

**Городская администрация, Собрание депутатов.**

Дорогие наши пенсионеры!

В День пожилого человека мы хотим сказать вам слова благодарности за ваш труд и заботу о близких и пожелать вам здоровья, радости, счастливых лет, полных любви ваших детей и внуков, мирного неба и ясного солнца над головой и всего самого наилучшего! Будьте всегда счастливы и молоды душой и сердцем!

**Администрация, Собрание депутатов СП «Макушинская волость».**

Сердечно поздравляем всех ветеранов войны и труда, всех пенсионеров, проживающих на территории волости, с Днем пожилого человека! Мы гордимся вами, преклоняемся перед вашей мудростью, активной жизненной позицией. Здоровья вам, счастья, благополучия.

**Администрация, Собрание депутатов СП «Матюшкинская волость».**

Дорогие пенсионеры! Примите самые искренние поздравления с Днем пожилого человека! Желаем всем здоровья, счастья и благополучия. Поклон вам за труд мирный и ратный.

**Администрация, Собрание депутатов СП «Варыгинская волость».**

Администрация Опочецкого дома-интерната для престарелых и инвалидов сердечно поздравляет всех обеспечиваемых ветеранов войны и труда, а также бывших работников с Днем пожилого человека. Искренне желаем вам долгих лет жизни, крепкого здоровья, стойкости и терпения.

Дорогие пенсионеры! Примите самые искренние поздравления с Днем пожилого человека. Хочется сказать вам много теплых и добрых слов за все, что вы сделали и делаете для нас – за ваш многолетний труд, за вашу мудрость. Пусть печаль не коснется ваших лиц, живите долго-долго.

**Администрация, Собрание депутатов СП «Пригородная волость».**

Сердечно поздравляем всех ветеранов ОАО «Опочецкий хлебокомбинат», находящихся на заслуженном отдыхе, с Днем пожилого человека! Примите в этот день дань уважения и благодарности за ваш труд. Желаем вам самого лучшего – удачи, радости, добра, здоровья и счастья.

**Администрация ОАО «Опочецкий хлебокомбинат».**

Уважаемые ветераны!

Сегодня мы чествуем людей, без которых невозможно было бы наше собственное существование. Это столпы жизненного опыта и мудрости, на которых держится каждая семья. Это хранители очага каждого дома. Мы желаем старшему поколению уважения близких, здоровья на все годы и долгой жизни на радость всей семье!

С праздником! Счастья вам и благополучия!

**Председатель Псковского регионального отделения партии «Справедливая Россия» Михаил БРЯЧАК.**  
**Псковская областная общественная организация «Дети войны».**

Уважаемые ветераны нашего хозяйства! Поздравляем вас с Днем пожилого человека. Примите самые искренние пожелания вам и вашим близким – крепкого здоровья, благополучия, всегда сохранять бодрость духа и веру в лучшее.

**Руководство СПК «Опочецкий».**



С Днем пожилого человека сердечно поздравляем всех ветеранов нашего хозяйства. Примите самые искренние пожелания душевного тепла, здоровья на долгие годы, бодрости, неиссякаемой энергии.

**Правление СПК «Исса».**

Уважаемые ветераны, проживающие на территории Болгатовской волости, поздравляем вас с Днем пожилого человека! Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия. Пусть любовь близких согревает ваши сердца.

**Администрация, Собрание депутатов СП «Болгатовская волость».**

Сердечно поздравляем всех ветеранов войны и труда, бывших работников Болгатовского ПНИ, всех наших обеспечиваемых с Днем пожилого человека. Желаем вам доброго здоровья, благополучия и твердости духа.

**Администрация Болгатовского ПНИ.**

Уважаемых ветеранов, всех пожилых жителей Глубоковской волости сердечно поздравляем с Днем пожилых людей! Моложе мы уже не станем, а пожилыми будем все, поэтому это всенародный праздник. Здоровья вам на долгие годы, благополучия вам и вашим близким, семейного тепла и чистого неба над головой!

**Администрация, Собрание депутатов СП «Глубоковская волость».**

Уважаемые ветераны, проживающие на территории Звонской волости! Поздравляем вас с Днем пожилого человека.

Примите самые искренние пожелания здоровья, счастья. Ваши годы – не старость, это – зрелость и мудрость. Всего вам хорошего.

**Администрация, Собрание депутатов СП «Звонская волость».**

Уважаемые пенсионеры, ветераны Центра социального обслуживания Опочецкого района, поздравляем вас с Международным днем пожилого человека!

1 октября по доброй традиции мы чествуем людей старшего поколения. Желаем вам всего доброго – здоровья, мира и благополучия. Пусть ваша жизнь будет согрета теплом, заботой и любовью близких вам людей.

Как знать, когда стареет человек?

В семнадцать, в сорок или в сто?

А жизнь озарена мечтой,

Не в паспорте записаны года!

И как прожить без планов и затей?

Тех, чья душа, как прежде, молода, –

С днем нестареющих людей!

**Центр социального обслуживания Опочецкого района.**

Дорогие ветераны!

Поздравляем вас с праздником – Международным днем пожилых людей!

В этот праздничный день мы хотим пожелать вам счастливых лет, полных любви ваших детей и внуков. Пусть небо над вашей головой всегда будет мирным, а солнце ясным. Здоровья вам и радости. Будьте счастливы.

**Опочецкий филиал ГП БТИ.**

Всех ветеранов Опочецкого райпо поздравляем с Днем пожилого человека!

Позвольте выразить вам признательность и уважение за ваш многолетний труд! Желаем вам благополучия и доброго здоровья.

**Совет, правление Опочецкого райпо.**

Уважаемое старшее поколение – ветераны автоколонны, сердечно поздравляем вас с Днем пожилого человека!

Всю жизнь трудились ваши руки,

За это – низкий вам поклон.

Сегодня с вами дети, внуки,

Тепло, любовь со всех сторон.

Здоровья, счастья, оптимизма

Сегодня пожелаем вам.

И много лет еще по жизни

Шагайте вы назло годам!

**Администрация, профком.**

Уважаемые ветераны труда школы-интерната! От всей души поздравляем вас с Днем пожилого человека, с Днем учителя!

Все, что в жизни самое лучшее,

Мы желаем сегодня для вас!

Солнца ясного, благополучия,

Теплых слов и приветливых глаз!

Ну, а самое-самое главное –

Пусть не старят вам душу года,

Желаем уюта, тепла и добра,

Здоровья покрепче, чтоб век не болеть,

Жить не тужить и душой не стареть!

**Администрация, коллектив Опочецкой школы-интерната для детей, нуждающихся в социальной поддержке.**

### ПРОГНОЗЫ

## В ОСЕННЕЕ НЕНАСТЬЕ СВЕРХУ ЛЬЕТ, СНИЗУ МЕТЕТ



Октябрь в европейской части России обещают теплым и влажным. И хотя среднемесячная температура ожидается, по прогнозам синоптиков, примерно на

два градуса выше многолетней нормы, в отдельные дни не исключены ночные заморозки.

Геомагнитная обстановка будет осложняться сближением с Землей кометы Garrad (1.10), соединениями планет (3, 6, 7, 8, 10, 13, 21, 28, 31 октября), метеорными потоками, как правило, вызываемыми малыми магнитными бури, (8, 9, 10, 11, 13, 18, 20, 22).

### НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ОКТЯБРЯ

3, понедельник	с 7.00 до 11.00
4, вторник	с 12.00 до 15.00
6, четверг	с 5.00 до 8.00
7, пятница	с 11.00 до 13.00
11-13 – экстремально трудные дни, связанные с полнолунием; 12 – полнолуние	
20, четверг	9.00 до 12.00
25-27 – экстремально трудные дни, связанные с новолунием; 26 – новолуние	
28, пятница	с 7.00 до 13.00
29, суббота	с 13.00 до 15.00

### ЗАБОТА

## К ДЕТЯМ С ДОБРЫМ СЕРДЦЕМ

С начала 2011 года 24 ребенка из 16 семей прошли реабилитацию в детских социально-реабилитационных центрах области (в Новоржеве, Пушкинских Горах).

На базе Центра социального обслуживания продолжает работать клуб для детей-инвалидов «Доброе сердце». Один раз в месяц на заседание клуба приходят мамы со своими детьми. В добродетельной обстановке с ними проводятся беседы, различные занятия.

На проходившей недавно очередной встрече в клубе «Доброе сердце» дети получили в подарок игрушки, переданные Центру жителями города.

Центр социального обслуживания постоянно принимает от населения бывшие в употреблении, но еще хорошие вещи и игрушки и передает их людям, нуждающимся в социальной поддержке, малоимущим семьям с детьми.